



# 找不到设计图难寻化粪池

## 老旧小区污水外溢几百米愁煞人

本报泰安4月10日讯

(记者 刘慧娟) 泰城一小区下水道堵了之后,污水外溢几百米远。当居民准备修理时,却因为小区是老旧小区,没有找到规划图纸,也就无法找到化粪池的具体位置,只能暂时采取分流污水的措施,摸索着疏通。

7日上午,记者在金山小区看到,3号楼和7号楼之间的下水道井盖已经被挪开,距井口一米深的污水呈黑绿色,散发着刺鼻的臭味。金山社区居委会书记时广魁正满头大汗地拿着一根4米多长的竹条在疏通管道,西侧的石阶处还有一小股污水正从另一个出口汨汨地流出。污水经过7号楼东侧,从一个人工开凿的小水沟流进了另一个下水道口。“这个台阶上的小排污口是临时开凿出来的,要不然污水都要溢到路面上了。”时广魁指着这个小水沟说。7号楼居民艾广磊告诉记者,自从3月下旬以来,这个下水道就开始往外冒污水,进入4月之后外溢的污水越来越多,淌了几百米远。“气味难闻,附近居民出门都要戴上口罩。幸亏现在天还比较凉快,要是夏天根本不敢开窗。”艾广磊说。

时广魁告诉记者,自从发现污水外溢之后,他们及时联系了泰安市环卫处。环卫处城肥公司的工作人员

发现确实是化粪池堵塞造成的污水外溢,但要进行化粪池清淤时却发现小区内居然找不到化粪池的具体位置。“由于这个小区是老旧小区,房子都是上世纪八十年代的老房子,小区的设计图纸我也去规划局找过,但是没有找到。”时广魁说。由于化粪池的具体位置不能确定,所以目前只能暂时采取将污水分流的疏通法,凿开一个小口将部分污水引到另一个下水道内排出,这样污水才不会外溢。

后来,时广魁又找到了一家疏通下水道的公司,用专业的疏通工具试探地疏通管道。该公司工作人员陈师傅将疏通的钢索放下去几百米之后发现再也疏通不动了,陈师傅推测可能由于化粪池已满,加上管道老化破损,使得污水从管道的薄弱环节漏出。“疏通并不是长久之计,只有将化粪池找到,进行彻底清淤才行。”陈师傅边摇头边说。

10日上午,记者再次来到金山小区看到,路面溢出的污水全部干涸了,隐约有些水迹,暂时没有对居民的出行造成不便,但是化粪池源头还是没有找到。“我们也在努力处理这个问题,包括去规划局寻找图纸、询问小区老人,但化粪池具体埋在地下哪个位置,现在谁也说不清。”时广魁无奈地说。



管道维修公司工人正在尝试着疏通下水管道。本报记者 刘慧娟 摄

## 夫妻结伴认养小树

树苗是居民免费捐赠的

本报泰安4月10日讯(记者 熊正君) “这是我认领的柿子树。”“看看我种的紫叶梨怎么样。”9日上午,泰城一社区内,居民们抬树苗、栽树苗、浇水、给树苗挂上认领牌,忙得热火朝天。

9日上午,记者走进徐家楼街道办事处新峪社区,远远就闻到各种花的香味。在社区道路两旁的绿地上,很多头戴“新峪志愿者”红色帽子的居民拿着铁锹挖树坑。74岁的李志刚和老伴正抬着一棵广玉兰往坑里放,他们利落地填土、浇水,然后将一张写着“夫妻树”的心形卡片挂在了树上。4岁的马辰昊在外婆的帮助下,晃晃悠悠地将写着自己名字的卡片挂在了一棵柿子树的枝条上,然后提着水桶浇上几瓢水,盯着认领的柿子树呵呵地笑。马辰昊的外婆范广珍告诉记者,让孩子认领一棵树,让他更加接近自然,从小培养他爱护自然的意识。“种上这些树,让鸟儿有了更多安家的地方,我不用买鸟也能天天听见鸟鸣了。”居民黄广州乐呵呵地说。

新峪社区党支部书记李泽华告诉记者,这是他们举行的“绿化社区,爱戴家园——绿地树木认养”的活动,栽种的树苗都是居民免费捐赠的。通过这个活动,不仅使社区内的绿地树木得到及时、周到的养护,还可以调动社区居民热爱社区、重视环保的热情,增强“爱绿护绿”的意识和参与绿地树木的管理与养护的积极性。“今天只是个启动仪式,有30多户居民认养了树苗,后续还会有更多的家庭进行认养,争取社区里每户家庭都有自己认养的绿树。”李泽华说。

居然之家  
Easyhome

居然之家总裁签售会 携手共掀促销狂澜 仅限4月16、17日

# 错过1天再等365天

## 4月17日

居然之家泰安店  
活动热线:0538-8494000

比实惠,比质量,比服务,比热情,领袖家居联盟最给力

居然之家总经理携七大领袖品牌

第二

# 联袂签售

# 全年最低 意想不到

4月1日——4月16日接受预定,有精美礼品赠送



美尔凯特  
自清洁吊顶

APOLLO  
阿波罗卫浴

RCCZ  
润成创展木门

HOLIKE  
好莱客衣柜

圣象地板  
Power Dekor

HANEX  
韩丽橱柜